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цифровізація та адаптивність судової системи є критично необхідними для її 

стійкості та ефективності в умовах війни. 
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необхідність швидкого реагування на загрози та підтримання публічного порядку 

в умовах підвищеної небезпеки стали визначальними чинниками перегляду 

традиційних підходів до організації правоохоронної діяльності. Це зумовлює 

потребу в науковому осмисленні викликів і пріоритетів розвитку правоохоронної 

системи в умовах збройної агресії. 

Одним із ключових викликів є різке ускладнення оперативної та 

криміногенної обстановки. Воєнний стан супроводжується зростанням кількості 

тяжких та особливо тяжких кримінальних правопорушень, диверсій, актів 

мародерства, незаконного обігу зброї, колабораціонізму, а також кіберзлочинів, 

спрямованих на дестабілізацію державних інституцій. У таких умовах 

правоохоронні органи стикаються з необхідністю одночасного виконання 

широкого кола завдань: забезпечення громадського порядку, протидія воєнним 

злочинам, взаємодія з військовими формуваннями, робота з переміщеними 

особами, а також здійснення проваджень у режимі підвищених ризиків. 

Важливим аспектом трансформації діяльності правоохоронних органів є 

нормативно-правові зміни. Законодавець оперативно адаптує кримінальне, 

кримінальне процесуальне та адміністративне законодавство з урахуванням 

потреб воєнного стану. Ідеться про особливості фіксації слідчих (розшукових) дій 

в умовах бойових дій, можливість проведення певних процесуальних дій без 

участі понятих, розширене застосування технічних засобів фіксації, прискорення 

окремих процедур, а також зміни у підслідності воєнних злочинів. Усе це формує 

нову модель кримінальної юстиції, орієнтовану на оперативність, гнучкість та 

адаптивність. 

Значну роль відіграє розвиток міжвідомчої взаємодії. У ході воєнного стану 

посилюється співпраця Національної поліції, Служби безпеки України, військових 

адміністрацій, Державної прикордонної служби, Державного бюро розслідувань, 

прокуратури та інших суб’єктів. Спільні штаби, координаційні центри, 

електронний документообіг та оперативні інформаційні платформи дозволяють 

швидше обмінюватися даними, узгоджувати рішення та координувати спільні 

операції. Такий формат міжвідомчості вимагає нових компетентностей від 

працівників – насамперед здатності працювати в умовах невизначеності та 

підвищеного ризику [2]. 

Особливо важливим фактором є цифровізація правоохоронної діяльності. 

Воєнний стан прискорив впровадження аналітичних платформ, систем 

відеоспостереження, інструментів автоматизованого аналізу даних, а також 

цифрових рішень для фіксації доказів у складних умовах. Інформаційні технології 

відіграють ключову роль у протидії кіберзагрозам, виявленні диверсійних груп, 

аналізі переміщення військових підрозділів противника, документуванні воєнних 

злочинів та забезпеченні доказової бази для майбутніх судових процесів. 

Поряд із технологічними аспектами суттєвим викликом залишається 

людський фактор. Працівники правоохоронних органів працюють у стані значного 

психологічного навантаження, під постійними загрозами для життя та здоров’я, 

нерідко в умовах обмежених ресурсів та перевантаженості. Це вимагає зміцнення 

системи підготовки кадрів, формування стресостійкості, розвитку лідерських 

компетентностей, а також створення механізмів психологічної підтримки. 
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Важливим пріоритетом стає підвищення рівня професійної мобільності та 

готовності до виконання завдань у надзвичайних ситуаціях. 

У контексті пріоритетів розвитку правоохоронної діяльності в умовах війни 

особливої уваги потребують такі напрями: удосконалення нормативно-правових 

механізмів протидії воєнним злочинам; розширення можливостей 

криміналістичних і аналітичних підрозділів; посилення кібербезпеки; 

модернізація матеріально-технічного забезпечення; інституціоналізація 

міжвідомчої взаємодії; адаптація стандартів підготовки правоохоронців; 

удосконалення системи управління ризиками. Також вагоме значення має 

забезпечення прозорості та підзвітності діяльності правоохоронних органів як 

елементів демократичного контролю в умовах війни [3]. 

Таким чином, трансформація правоохоронної діяльності в умовах воєнного 

стану характеризується комплексністю та багатовимірністю. Вона охоплює 

оновлення законодавства, структурні зміни в організації роботи, цифровізацію, 

розвиток міжвідомчості, удосконалення кадрового потенціалу та зміцнення 

інституційної спроможності сектору безпеки. Ефективність цієї трансформації 

визначатиме здатність держави забезпечувати правопорядок, захищати права 

людини, документувати злочини та підтримувати стійкість національної безпеки в 

умовах збройної агресії. 
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